



Хихич Виктор Ильич

(11 марта 1923 - 23 января 1974)

Хихич Виктор Ильич родился 11 марта 1923 года в Белоруссии в городе Жлобин Гомельской области. В село Шелехово Тайшетского района Иркутской области семья Виктора Ильича переехала в 1939 году. Будучи в Белоруссии, Виктор окончил 6 классов школы, а приехав в Тайшетский район, учился в ФЗУ (Школа фабрично-заводского ученичества).

Виктор Ильич был призван на фронт 25 декабря 1941 года Тайшетским РВК Иркутской области.

21 января 1942 года призывников Тайшетского РВК направили в распоряжение командира 21-й стрелковой бригады в город Челябинск. После обучения в составе 26-го Запасного Лыжного Полка 21-й ЗСБ (Запасная Стрелковая Бригада) принял присягу и убыл в распоряжение Брянского фронта на основании распоряжения штаба УРАЛВО № МЗ/323 от 20 февраля 1942 года, где и вступил в ряды действующей армии. Далее принят в 736-й отдельный батальон связи 280-й стрелковой дивизии 16-й Запасной Стрелковой полк, служил связистом в городе Мценск Орловской области. 27 апреля 1942 был тяжело ранен в бою.

Виктор Ильич вернулся на фронт после ранения, он был направлен в 1101-й Артиллерийский Пушечный Полк рядовым разведчиком, который находился в составе 2-й Гвардейской Армии, подчинявшийся Ставке Верховного Главнокомандования. Их полк перебрасывали в места, где шли наиболее ожесточенные бои, наступление или оборона.

Находясь в составе 2-й Гвардейской Армии, он участвовал в следующих боевых операциях: Сталинградская стратегическая операция, Миусская фронтовая наступательная операция, Донбасская стратегическая наступательная операция, Мелитопольская наступательная операция, Крымская наступательная операция, Белорусская стратегическая наступательная операция, Вильнюсская операция, Шяуляйская наступательная операция, Прибалтийская стратегическая наступательная операция, Мемельская наступательная операция, Рижская наступательная операция, Восточно-Прусская наступательная операция, Инстербургско-Кенигсбергская операция, Земландская наступательная операция.

Виктор Ильич закончил войну в 1945 году в городе Кёнигсберге – административный центр германской провинции Восточная Пруссия. Там же продолжил срочную службу и был демобилизован 15 апреля 1947 года на основании Указа Президиума Верховного Совета СССР.

Награды:



За оборону
Сталинграда



За отвагу



Орден Отечественной
войны 2 степени



Юбилейная медаль
от имени Президиума
Верховного Совета СССР «50
лет вооруженных сил СССР»

- **Благодарность** Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина «За отличные боевые действия при овладении крепостью и важнейшей военно-морской базой на Черном море – городом Севастополь» от 10 мая 1944 г.

- **Благодарность** Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина «За отличные боевые действия при овладении городом Бартенштайн, крупным узлом, коммуникациями и сильным опорным пунктом обороны немцев в центре Восточной Пруссии»

После войны

По возвращении домой в село Шелехово, Виктор Ильич брался за любую работу. Он начал трудиться в колхозе, поднимать разрушенное войной хозяйство, работал электриком.

Тогда, после войны, начинали электрифицировать деревни, он был дизелистом на дизельной электростанции; слесарем на зерносушилке; летом работал на покосе, везде нужна была рабочая сила, работы в деревне хватало на всех. Было не легко, но перед народом стояла очередная задача-восстановление разрушенного.

Там же в селе Шелехово дедушка встретил свою будущую жену Стефанию Михайловну Площанскую, на которой женился 13 июня 1955 года. Виктор Ильич и Стефания Михайловна трудились вместе в колхозе «Путь к коммунизму» на молочно-товарной ферме. Жена работала дояркой, он слесарем. У них родилось четверо детей.